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СЪДЪРЖАНИЕ НА ГОДИШНИЯ ПЛАН НА УЧИЛИЩЕТО

Раздел |

КРАТЪК ОБЕКТИВЕН АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА ДЕЙСТВИТЕЛНОТО СЪСТОЯНИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩЕТО

Раздел

МИСИЯ НА УЧИЛИЩЕТО

ВИЗИЯ НА УЧИЛИЩЕТО

ЦЕЛИ НА УЧИЛИЩЕТО

СТРАТЕГИИ В ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩЕТО

ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩЕТО

Раздел ПШ

ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ЦЕЛИТЕ, СТРАТЕГИИТЕ И ПРИОРИТЕТИТЕ

Квалификационна дейност в училище

Видове вътрешноучилищен контрол

Теми и график на заседанията на педагогическия съвет

Основни приоритети във взаимодействията с факторите от социалната среда

Задачи и форми за работа на Комисията за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните

Задачи и форми за работа на комисията по безопасност на движението, охрана на труда и защита при природни и други бедствия

Културно-масова и спортно-туристическа дейност



РазделГ

КРАТЪК ОБЕКТИВЕН АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА ДЕЙСТВИТЕЛНОТО СЪСТОЯНИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА
УЧИЛИЩЕТО

Новите предизвикателства пред традиционните образователни модели и традиционните форми на общуване са продиктувани
от динамично променящите се обществени отношения и дигитализацията на образователния процес. Единствен начин за справяне с

предизвикателствата е изграждането на автономни и инициативни личности, уважаващи другите, способни да работят съвместно.
владеещи ключови компетентности, с нагласи за учене през целия живот, осъзнати за силните си страни и способни да ги развиват и

прилагат за себе си и в полза на общността. За тази цел училището прави своя избор да се развива като съвременна
конкурентноспособна образователна институция, на която целите и резултатите от ученето са подчинени на новите образователни
стандарти, обвързани с условията и процесите за тяхното постигане.

През учебната 2023 - 2024 година в училището се обучават 148 ученици, разпределени в 7 паралелки. От тях в индивидуална
форма на обучение се обучаваха 7 ученици и # в комбинирана форма.

Общият среден успех на училището за учебната 2023 - 2024 година е 5,35, като резултатите от НВО са съизмерими с

резултатите на областно и национално ниво и съпоставими с годишните резултати на учениците от училището.

НАЦИОНАЛНО ВЪНШНО ОЦЕНЯВАНЕ - ГУ КЛАС

Учебен Училищен среден |Областен среден Разлика между Национален среден Разлика между
предмет резултат резултат училищен и областен резултат училищен и

резултат национален резултат

БЕЛ 78.08 65,87 112,21 12:65 +5,45
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Математика 65,47 65,87 +139 70,55 - 5,06

НАЦИОНАЛНО ВЪНШНО ОЦЕНЯВАНЕ - УП КЛАС

Учебен Училищен среден |Областен среден Разлика между Национален среден Разлика между

предмет резултат резултат училищен и областен резултат училищен и

резултат национален резултат

БЕЛ 57,07 49,24 +7,83 54,61 +2,46

Математика 36,80 35,20 +1,60 42.49 -5,69

Чужд език 90,19 86,14 +6,74 90,29 -0,10

Статистическите данни от изпитите за НВО БЕЛ показват, че учениците демонстрират много добро средно ниво по български

език и литература. От приложените таблици е видно, че те са по-високи както от резултатите на регионално, така и от резултатите на

национално ниво.

НВО - Математика

Статистическата информация показва запазване на тенденцията средните резултати на ниво училище да са по-високи от

регионалните такива.
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Буди тревога фактът, че през учебната 2023 -2024 година резултатът от НВО ГУ клас е по-нисък от средния резултат на

национално ниво, което е прецедент за училището. Не без значение е фактът, че в този клас се наложи смяна на учителя по математика.
поради кадрови промени, настъпили в резултат на пенсиониране на колега.”

ЗЕ
Тенденцията, резултатите на училищно ниво да са по-високи от тези на регионално ниво, се запазва и при резултатите от

НВО Математика УП клас. Но и тук тревожен е фактът, че те са традиционно по-ниски от резултатите на национално ниво.

Училището успя да се справи, като назначи втори учител по математика, тъй като титулярят е единствен специалист и по

химия и опазване на околната среда, физика и ИТ. Очакваме през новата учебна година по-високи резултати по математика.

Ключовите компетентности, които учениците в Първо основно училище „Никола Вапцаров“ трябва да овладеят като комплекс

от взаимосвързани знания, умения и нагласи или отношения, необходими за личностното им развитие и изграждането на активната им

гражданска позиция, намират своето място в изучаването на общообразователната, разширената и допълнителната подготовка. Първо

основно училище „Никола Вапцаров“ предприема политики и мерки, необходими за успешна личностна и професионална реализация
и активен граждански живот в съвременните общности.

За това как работят учителите в Първо основно училище, е видно от резултатите - НВО по отделните учебни предмети, които

говорят красноречиво за постигнатото в овладяването на знанията, благодарение на добре организирания учебен процес в училище.
Високи са постиженията на учениците и в ученическите игри и олимпиади, където достигат национални нива.

В тази насока активно работят и ПУО, на чиито сбирки учителите споделят проблемите, с които се сблъскваг в работата си,

както и обменят опит. Учителите повишават своята квалификация в курсове и семинари.

Направени са и първите успешни опити за създаване и реализиране на интердисциплинарни и трансдисциплинарни уроци,
основани на принципите на проектно-базираното обучение...

След спечелен проект по НП "Изграждане на училищна 5ТЕМ среда” през 2023 година отвори врати новоизградения 5ТЕМ

център. Тази промяна във физическата среда подпомага изграждането на цялостен модел за кариерно обучение на учениците от



основен етап на образование с фокус - инженерни науки, математика, технологии, изкуство. Иновацията е подкрепена както с промяна

в средата, така и с използването на нови методи на преподаване и интегриране на учебното съдържание. Трансформацията дава

възможност за 5ТЕМ забавление и практически преживявания, които са същността на истинското обучение. Трансформацията ще

продължи с реализиране на дейности по проект Трансформация, финансиран от Национален план за възстановяване и устойчивост,

Училището работи по националните програми на МОН - НП “Заедно в изкуствата и спорта” и “Иновации в действие” и по

проекта “Успех за теб”.

Образователната институция е изправена пред предизвикателството да осигури възможности за приобщаващото образование

като неизменна част от правото на образование, като процес на осъзнаване, приемане и подкрепа на индивидуалността на всеки ученик

и на разнообразието от потребности на всички ученици. В контекста на приобщаващото образование Първо основно училище „Никола

Вапцаров“ дава ясен знак за хуманизъм и толерантност, тъй като в него се обучават интегрирано 15 ученици със специални

образователни потребности (СОП) от Т до МП клас. Училището е започнало процеса на интеграция на ученици със СОП още през 2017

година.

Ярък пример за демократичния дух на образователната институция е приобщаването на родителите като активни участници в

образователния процес и разгръщането на възможностите им за граждански контрол чрез участие в Обществен съвет.

В училището е сформиран и Ученически съвет като форма за ученическо самоуправление, чрез която учениците участват в

обсъждането при решаването на въпроси, засягащи училищния живот и училищната общност и дават мнения и предложения за

училищните дейности, включително за избираемите и факултативни часове и училищния учебен план. Училищното ръководство

съдейства на учениците от Ученическият съвет да получават подкрепа и от органите на местно самоуправление при техни инициативи,

свързани с живота на общността. Най-често тези инициативи засягат тяхното гражданско самосъзнание, екологичната култура и

преодоляването на агресията и насилието сред младите хора.

Автономията на училището включва правото му да разработва училищни учебни планове, учебни програми за разширена и

допълнителна подготовка, както и да разпределя учебната програма в рамките на съответния етап в зависимост от потребностите на

учениците. Това е истинско предизвикателство, носещо след себе си и свобода, и отговорност, защото резултатите от избора стават
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известни след години. В този контекст училището поема предизвикателството да разработва интердисциплинарни учебни програми,
свързани с природните и обществени науки, новите технологии и чуждите езици, в резултат на които да се подобрят резултатите от
ученето по съответните учебни предмети.

Важен фактор за гаранция на качествено образование е непрекъснатото повишаване квалификацията на педагогическите
специалисти и превръщането й не само в право, но и в задължение. В Първо основно училище „Никола Вапцаров“ продължаващата
квалификация на педагогическите специалисти се реализира чрез обучения по международни и национални програми и повишаване на

компетентностите на конкретния педагогически специалист под формата на семинари, дискусионни форуми, открити практики,
вътрешноучилищна квалификация с цел обмяна на опит, представяне на проекти, резултати и анализи на реализирани педагогически
изследвания и др.

В съответствие с професионалния профил на изпълняваната длъжност, се търси път за професионално развитие, адекватно на

националната, регионалната, общинската и училищната политика, насочено и към напредъка на учениците. Очакванията са тези
политики и мерки за кариерно развитие на педагогическите специалисти да благоприятстват атестацията им като оценка на

съответствието на дейността им с постигнатите резултати.

Важна част от живота в училището е работата по проекти и програми, които подобриха учебната среда, качеството на
образованието и спомогнаха за утвърждаването на здравословен начин на живот

Училището завърши успешно участието си в Програма “Училища за пример”, която е единствената програма за обучение и

подкрепа на училищни екипи в България, насърчаваща цялостната трансформация на учебния процес (управление и преподаване), като

поставя ученика в центъра. Чрез програмата училището изгради устойчиви структури за управление чрез качествени обучения и

подкрепа, а учителите усвоиха нови методи на преподаване, оценяване и организиране на работата в клас. Програмата е наследник на

успешната Академия за лидери в образованието на Фондация „Америка за България“, с която училището вече работи и с помощта на

която изгради Центъра за природни научи и предприемачество в училището. Признание за добре свършена работа е настоящата покана



само за алумни към програмата Училища за пример “Промяната продължава”, която очакваме да стартира в края на месец октомври

тази учебна година.

Гаранция за добро управление е и умението за управление на делегиран бюджет и осигуряване на алтернативни източници на

финансиране, което училищното ръководство поставя като една от приоритетните си оперативни задачи.

5У/ОТ АНАЛИЗ

Силни страни Слаби страни

- Ръководството на училището и педагогическия екип се състоят от - Необходимост от ментор за новоназначените млади
висококвалифицирани специалисти; учители без опит;

- Висок процент на млади специалисти в екипа; - Нарастващите нужди от обучение на учители за работа
- Ресурсен учител, логопед и психолог за оказване на ефективна обща с деца със специални потребности;

и допълнителна подкрепа на учениците; - Необходимост от създаване на БТЕМ учебно
- Редовно провеждане на вътрешноучилищна квалификация на съдържание;

педагогическия персонал; - Занижени критерии за добър успех при някои ученици
- Работа в ПУО; (задоволяват се с всяка оценка, различна от 2);

- Взаимно посещение на часове с рефлексия и ефективна обратна - Голяма натовареност на учениците и учители;
връзка;

- Целодневна организация на учебния ден за учениците от Г до УП

клас (в смесен блок за учениците от начален етап на образование и в

самостоятелен блок за учениците от прогимназиален етап)
- Ежегодно превеждане на две проектни седмици по едно и също

време за цялото училище;
- Наличие на 5ТЕМ център и Център по природни науки и

предприемачество;
- Тематични тържества;
- Мултимедия във всяка класна стая;
- Столово хранене на учениците - храната се приготвя на място;



- Трайна тенденция за увеличаване броя на първокласниците;
- Работа по проекти, свързани с:

- подобряване на МТБ и техническото оборудване:
- ученици, които срещат трудности при овладяване на знанията;
- за пълноценно организиране на свободното време на учениците в

извънкласни дейности;
- увеличаване броя на учениците, завършващи с отличие;
- талантливи ученици.

ВЪЗМОЖНОСТИ РИСКОВЕ

- Професионално развитие на педагогическите специалисти; - Едновременното пенсиониране на част от колектива:
- Провеждане на групова работа с класовете, в това число и кариерно - Повишаване на професионалния стрес и прегаряне на

ориентиране; педагогическите специалисти;
- Делегиране на права и отговорности към учениците;

Необходимо е:

е да продължи работата по гражданското образование на учениците;

е да се прилага гъвкав и нетрадиционен подход при наличие на противообществени прояви и засилване дейността на

училищната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни:

е дасе повиши взискателността по опазване на училищното имущество;

е специално внимание да се отдели на работата с родителите, да се привлекат възможно най-голям брой родители,

съпричастни към училищните проблеми, да се търсят нови методи и подходи за приобщаване на родителите към



училищния живот;

е обогатяване на материално-техническата база и библиотечния фонд;

е да продължи работата по осигуряване на подготовка, съответстваща на европейските образователни стандарти;

е гъвкавост в организацията при превключване от присъствено в дистанционно обучение в условията на пандемия,

е повишаване здравната култура на ученици, родители, педагогически и непедагогически персонал в училище.

Раздел П

1. ВИЗИЯ

Нашата визия е да осигурим качествено и приобщаващо целодневно образование за всяко дете, което формира у учениците нагласи за

личностно развитие и щастие.

2. МИСИЯ :

Мисията ни е да предоставяме качествено образование на учениците от начален и прогимназиален етап във вдъхновяваща

образователна среда. Чрез съвременни методи на обучение, формиращи ключови компетентности и практически умения, подготвяме

отговорни, креативни и уверени млади хора за успешна социализация и реализация в живота.

3. ГЛОБАЛНА ЦЕЛ:

Осъществяване на самостоятелна и активна училищна политика с европейска насоченост, осигуряваща равен достъп и

качествено образование, съобразено с динамичните изисквания на настоящето и бъдещето и новите образователни технологии.
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Постигане на максимално добри условия за обучение, възпитание, труд и реализация на подрастващите в демократичното
общество. Предоставяне на образователен продукт, отговарящ на европейските критерии и изисквания за качество. Всички участници в
образователно-възпитателния процес да се чувстват еднакво отговорни, ангажирани и значими субекти.

4. ОСНОВНИ ЦЕЛИ:

Интелектуално, емоционално, социално, духовно-нравствено и физическо развитие и подкрепа на всяко дете и на всеки
ученик в съответствие с възрастта, потребностите, способностите и интересите му;
Съхраняване и утвърждаване на българската национална идентичност;
Придобиване на компетентности, необходими за успешна личностна и професионална реализация и активен граждански
живот в съвременните общности;

Ранно откриване на заложбите и способностите на всяко дете и ученик и насърчаване на развитието и реализацията им:
Формиране на устойчиви нагласи и мотивация за учене през целия живот;
Придобиване на компетентности за разбиране и прилагане на принципите на демокрацията и правовата държава, на
човешките права и свободи, на активното и отговорното гражданско участие:
Формиране на толерантност и уважение към всяко човешко същество, независимо от етнос, религия, социален статус,
пол и възраст;
Познаване на националните, европейските и световните културни ценности и традиции;
Придобиване на компетентности за функционирането на ЕС и за глобалните процеси, тенденции и техните
взаимовръзки.

5. ПРИОРИТЕТНИ НАПРАВЛЕНИЯ ЗА УЧЕБНАТА 2024 - 2025 ГОДИНА:



Приоритетните направления в дейността на училището се определят съгласно приоритетните области от Стратегическата рамка

за развитие на образованието, обучението и ученето в България (2021-2030) и целят да се подготвят учениците за личностна и социална

реализация и учене през целия живот, като им се предостави качествено и модерно образование. То дава възможност на подрастващите

да се развиват като отговорни, грижовни и активни членове на обществото. Запазва и развива таланта на всяко дете, така че да живее

пълноценно, да придобива с радост нови знания и умения и да израства като самостоятелна, мислеща и социално отговорна личност.

Г. Управление на училищната институция за реализиране на държавната образователна политика за повишаване качеството на

образованието и създаване на условия за развитие индивидуалните качества на всеки ученик, вкл. чрез занимания по интереси.
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. Повишаване на образователните резултати на учениците чрез дигитализация на образователния процес.

. Повишаване на резултатите от национални външни оценявания.

. Системна и целенасочена работа за патриотично възпитание, формиране на национално самосъзнание и утвърждаване на

общочовешки ценности, развитие и утвърждаване на гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование,

насърчаване на физическата активност на учениците.

Превенция на риска от ранно отпадане и осигуряване на равен достъп до образование и пълноценна социализация на всеки

ученик.

Реализиране на приобщаващо образование и политика за подкрепа за личностно развитие на учениците в училището.

Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти за прилагане на компетентностния подход и на

ценностно-ориентиран подход в образователния процес, вкл. за повишаване на лидерските умения. Стимулиране обмена на

добри практики, партньорство и практическо приложение на придобити умения в резултат на участие в квалификационни

форми.

Ефективно взаимодействие с родители, институции и структури, работещи в областта на образованието и младежта.

Изграждане и функциониране на обществения съвет към училището.


























































